
Telefon: 0256-592.303 
Email: dci@rectorat.uvt.ro 

Website: http://www.uvt.ro/ 

MINISTERUL EDUCAȚIEI 
UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMIȘOARA  

Bd. Vasile Pârvan, nr. 4,300223 Timişoara, România 
Tel: +40-(0)256-592.300 (310) 

Email: secretariat@e-uvt.ro 
www.uvt.ro

RAPORT TEHNIC ȘI FINANCIAR 

Consiliul Național pentru Finanțarea Învățământului Superior 

Cod final de înregistrare: CNFIS-FDI-2022-0345 

Denumire instituţie: UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMIȘOARA 

Titlu proiect: UVT – Suport pentru acces si succes în învățământul universitar 

Domeniu vizat: D1. Creșterea echității sociale, în vederea incluziunii sociale și sporirea 
accesului la învățământ superior 

Bugetul aprobat: 471000 LEI 

Activități implementate: 
Activitatea 1 – Managementul proiectului 
Activitatea 2 – Crearea unui cadru instituțional de suport pentru studenții cu dizabilități din cadrul 
UVT  
Activitatea 3 – Facilitarea accesului la învățământ universitar și prevenirea abandonului 
universitar prin activități de suport adaptate nevoilor studenților proveniți din grupuri sociale 
vulnerabile 
Activitatea 4 – Prevenirea abandonului universitar prin acțiuni de monitorizare a situațiilor de 
risc 
Activitatea 5 – Implementarea programului de pregătire pentru bacalaureat, dedicată facilitării 
accesului elevilor de liceu la învățământul universitar  
Activitatea 6 - Analiza cauzelor retragerii studenților de la studii  
Activitatea 7 - Diseminare și informare 

Descrierea activităților:
 
Activitatea 1 – Managementul proiectului: a fost derulată pe întreaga perioadă de 
implementare a proiectului prin organizarea, coordonarea și gestionarea activităților și 
resurselor aprobate prin contractul de finanțare, în vederea îndeplinirii obiectivelor stabilite.  
Activitatea 2 – Crearea unui cadru instituțional de suport pentru studenții cu dizabilități din 
cadrul UVT: activitatea a continuat eforturile UVT de a crea un cadru instituțional adaptat 
nevoilor studenților cu dizabilități. S-a realizat identificarea studenților cu dizabilități, urmată 
de o analiză de nevoi individuală prin aplicarea unui chestionar. A fost realizat un raport al 
acestei analize.  De asemenea a fost continuată accesibilizarea spațiilor din cadrul UVT 
pentru accesul studenților cu dizabilități (achiziționarea și montarea de elemente de ghidaj 
pentru orientarea studenților cu dizabilități în sediul UVT). De asemenea au fost create și 
testate creată hărți tactile ale sediului UVT (atât în format hârtie, cât și în format plastic) și au 
fost achiziționate și montate plăcuțe de orientare adaptate și covoare tactile în completarea 
celor deja existente.  
Activitatea 3 – Facilitarea accesului la învățământ universitar și prevenirea abandonului 
universitar prin activități de suport adaptate nevoilor studenților proveniți din grupuri sociale 
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vulnerabile: Activitatea a debutat cu un demers de cercetare a nevoilor specifice ale tinerilor 
proveniți din sistemul de protecție pentru a accede la învățământ universitar. Au fost 
organizate 1 conferință internațională, trei mese rotunde și trei ateliere de lucru pentru a 
analiza barierele în accesul la formarea universitară pentru tinerii proveniți din sistemul de 
protecție. A fost organizată și o gală pentru recunoașterea actorilor implicați în sprijinirea 
tinerilor aparținând grupurilor vulnerabile. La eveniment au participat reprezentanți ai 
mediului universitar și reprezentanți ai principalelor organizații și instituții care se ocupă cu 
promovarea drepturilor persoanelor provenite din grupuri vulnerabile. A fost realizat un raport 
privind modele de bune practici la nivel internațional cu privire la incluziunea grupurilor 
vulnerabile de studenți în mediul universitar, cu propuneri concrete de îmbunătățire a acestui 
proces la nivelul UVT.
 
Activitatea 4 – Prevenirea abandonului universitar prin acțiuni de monitorizare a situațiilor de 
risc: Au fost continuate demersurile începute în anii precedenți, instrumentele de screening 
aplicate studenților în anul universitar anterior fiind îmbunătățite și adaptate în funcție de 
analiza calităților psihometrice a datelor colectate. La începutul anului universitar 2022-2023 
a fost aplicat un set de chestionare îmbunătățit pentru identificarea studenților aflați în risc de 
abandon. Studenții identificați cu risc mediu sau ridicat au fost contactați în vederea 
participării la activități de sprijin precum ședințe de consiliere individuală, de grup sau 
webinare/ateliere pentru dezvoltarea competențelor de adaptare la mediul academic. De 
asemenea în cadrul proiectului a fost realizat un raport de cartare și monitorizare a riscului de 
abandon universitar. Prin intermediul acestuia ne propunem să identificăm și să monitorizăm 
riscul de abandon universitar la nivelul UVT, respectiv distribuția  acestora în funcție de 
funcție de ciclul și anul de studii. Toate aceste demersuri au fost realizate în vederea 
identificării celor mai bune soluții pentru prevenirea abandonului universitar. Raportul realizat 
contribuie la creșterea echității sociale, prin intermediul activităților de accesibilizare, de 
consiliere și sprijinire a studenților care provin din categorii vulnerabile. Scopul acestui este 
de a identifica și monitoriza situația studenților din cadrul UVT care prezintă un risc crescut 
de abandon universitar în vederea sprijinirii acestora, respectiv combaterii abandonului. 
Activitatea 5 – Implementarea programului de pregătire pentru bacalaureat, dedicată facilitării 
accesului elevilor de liceu la învățământul universitar: programul de pregătire pentru 
bacalaureat a fost oferit gratuit tuturor elevilor de liceu care doresc să îl acceseze, fiind 
oferite o serie de întâlniri cu cadre didactice de specialitate pentru toate disciplinele care pot 
fi alese pentru examenul de bacalaureat. 
o Suporturi de curs pentru toate disciplinele de la bacalaureat au fost încărcate pe platforma 
bac.uvt.ro. Programul a funcționat în anul 2022 din aprilie, până în iunie, fiind înscriși peste 
1000 de elevi, din care au participat efectiv aproximativ 500. Sunt de asemenea în pregătire 
cursuri video pentru programul din anul 2023.
Activitatea 6 - Analiza cauzelor retragerii studenților de la studii: în cadrul acestei activități a 
fost aplicat un chestionar tuturor studenților care depun o cerere de retragere de la studiile 
universitare, în vederea identificării cauzelor și percepția lor asupra universității. Răspunsurile 
au fost analizate și a fost elaborat un raport la nivelul UVT, împreună cu concluzii specifice 
pentru fiecare facultate, în așa fel încât să poată fi dezvoltate în viitor măsuri de prevenție 
pentru aceste situații.
Activitatea 7 - Diseminare și informare: a constat în diseminarea activităților finanțate în cadrul 
proiectului și informarea periodică a comunității academice cu referire la progresul proiectului. 
În cadrul activității au fost publicate în Newsletter-ul UVT 3 articole de informare a comunității 
academice cu privire la rezultatele proiectului.  De asemenea, activitățile au fost promovate pe
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pagina web a UVT și în social media și au fost realizate comunicate de presă care au fost 
preluate în peste 10 publicații din presa online. 
 
 
Cuantificarea rezultatelor și gradul de atingere a indicatorilor asumați: 
R1 – 1 raport analiză a nevoilor individuale ale studenților cu dizabilități; A fost realizat un raport 
de analiză a nevoilor individuale ale studenților cu dizabilități. Scopul acestei analize este de a 
identifica nevoile de consiliere, educaționale și fizice actuale ale studenților cu dizabilități din 
Universitatea de Vest din Timișoara. Astfel, prin explorarea nevoilor studenților cu dizabilități pe 
parcursul procesului educațional, atât în timpul semestrului, cât și în timpul sesiunii, putem avea 
un punct de pornire pentru adaptarea serviciilor educaționale și de suport (consilierea, tutoratul). 
În plus, identificarea principalelor nevoi fizice poate reprezenta o modalitate de prioritizare a 
accesibilizării spațiilor UVT. 
R2 – 1 raport analiză a feedbackului studenților cu dizabilități în vederea evaluării demersului;  
Au fost realizate întâlniri cu studenții cu dizabilități în cadrul cărora au fost testate elementele 
de accesibilizare din cadrul UVT, fiind realizat un raport cu privire la feedbackul acestora. 
Feedbackul a fost luat în considerare în proiectarea hărților și a viitoarelor elemente de 
accesibilizare. 
R3 – sediul UVT accesibilizat pentru accesul studenților cu dizabilități; În cadrul proiectului a 
fost continuat demersul început în anii anteriori de accesibilizare a spațiilor UVT, prin montarea 
de covoare tactile și plăcuțe Braille la etajele superioare ale sediului central al universității. 
R4 – accesibilizarea web-site-ului UVT pentru nevoile studenților cu dizabilități; au fost integrate 
pe site-ul UVT elemente de accesibilizare pentru studenții cu dizabilități; de asemenea a fost 
creat un software de tur virtual pentru ghidare în spațiile UVT; 
R5 – 2 hărți tactile cu harta sediului UVT; În cadrul proiectului au fost proiectate și realizate hărți 
tactile, atât în format hârtie (hârtie termică, cu plan tactil și text în Braille), cât și hârți tactile pe 
suport plastic, create cu imprimantă 3D. Au fost finalizate hărțile, în ambele formate pentru 
parterul sediului central al UVT, urmând a fi continuate demersurile pentru toate etajele și alte 
clădiri din cadrul UVT. 
R6 – 1 raport bune practici universități din UE accesibilizarea pentru studenții cu dizabilități; A 
fost realizat un raport cu privire la bunele practici universitare din UE cu privire la accesibilizarea 
pentru studenții cu dizabilități. Scopul acestui raport este de a sintetiza modalitatea prin care o 
facultate de renume din cadrul Uniunii Europene a accesibilizat spațiile campusului universitar 
și oferă sprijin educațional studenților cu dizabilități. Astfel, prin acest raport, pot fi trasate linii 
directoare în ceea ce privește modalitățile eficiente de întâmpinare a nevoile fizice și 
educaționale ale studenților cu dizabilități. 
R7– 1 conferință cu organizațiile de protecție a copilului, pentru identificarea barierelor în 
accesul la formarea universitară pentru tinerii din sistemul de protecție, min. 30 participanți; În 
data de 18 noiembrie 2022 a fost organizată în cadrul proiectului conferința cu participare 
internațională „Access și succes la educație și formare pentru tineri proveniți din grupuri sociale 
vulnerabile” la care au participat peste 250 de persoane din țară și străinătate, cadre didactice 
din mediul universitar și preuniversitar, practicieni din domeniul serviciilor sociale și tineri 
proveniți din grupuri vulnerabile. Programul conferinței a inclus 40 de prezentări, organizate în 
secțiuni. 
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R8 – 3 mese rotunde - Interacțiuni pe cazuistică între cadrele didactice și reprezentanții 
organizațiilor de protecție a copilului – min.15 participanți; În perioada octombrie – noiembrie 
2022, Universitatea de Vest din Timișoara a organizat trei mese rotunde pe tema accesului la 
educație a tinerilor proveniți din grupuri sociale vulnerabile. La acestea au participat echipe 
mixte formate din studenți, cadre didactice și practicieni, au identificat și analizat provocările, 
barierele și dificultățile în asigurarea accesului copiilor și tinerilor din servicii sociale la educație 
de calitate, precum și a direcțiilor de acțiune în acest sens. În total au fost 92 de participanți. 
R9 – 1 studiu privind competențele necesare specialiștilor care lucrează cu copiii din sistemul 
de protecție - 1 raport; În urma derulării meselor rotunde și a atelierelor creative, a fost realizat 
un raport cu privire la competențele necesare specialiștilor care lucrează cu copii și tineri din 
sistemul de protecție socială; 
R10 - 3 ateliere creative: proiecte în echipe de cadre didactice, parteneri sociali și studenți pe 
tematica tinerilor din sistemul de protecție; Atelierele creative au fost organizate în completarea 
meselor rotunde, acestea fiind organizate cu câte un invitat special cu experiență vastă în 
serviciile sociale și managementul acestora. Cei trei invitați au fost doamna comisar Marina 
Valdora SIMONETTI, Șeful Biroului de Asistență Psihosocială din cadrul Centrului Educativ 
Buziaș, domnul psiholog Radu Dan POPA, Șeful Centrului de Zi „Sfântul Nicolae” și al Centrului 
de Consiliere și Sprijin pentru Părinți și Copii ale Direcției de Asistență Socială a Municipiului 
Timișoara și doamna asistent social Rodica Popescu, Șef al Centrului de Intervenție în Regim 
de Urgență pentru Copilul Neglijat, Exploatat, Abuzat din cadrul Complexului de Servicii pentru 
Intervenție Specializată în Domeniul Protecției Familiei și a Copilului Timiș (Direcția Generală 
de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș). Beneficiile participării la aceste evenimente 
au constat în dezvoltarea competențelor de lucru în echipă, rezolvare de probleme, 
management al timpului, gândire creativă și comunicare. 
R11 – 1 gală pt. persoane și instituții implicate social pe problematica tinerilor aflați într-o situație 
de vulnerabilitate - 100 participanți; 
R12 – 1 raport bune practici asimilate de la universități din UE servicii suport pentru studenții 
vulnerabili; A fost realizat un studiu în care au fost incluse mai multe universități europene, fiind 
cartate măsurile de sprijinire a studenților proveniți din grupuri dezavantajate. Bunele practici 
identificate au fost incluse în finalul raportului ca propuneri adaptate specific pentru 
Universitatea de Vest din Timișoara. 
R11 – 1 raport cartarea și monitorizarea riscului de abandon universitar la nivelul UVT; A fost 
realizat un raport de cartare și monitorizare a riscului de abandon universitar la nivelul UVT. 
Prin intermediul acestui raport s-a urmărit identificare și monitorizarea riscul de abandon 
universitar la nivelul UVT, respectiv distribuția  acestora în funcție de funcție de ciclul și anul de 
studii. Toate aceste demersuri au fost realizate în vederea identificării celor mai bune soluții 
pentru prevenirea abandonului universitar. Raportul realizat își propune să contribuie la 
creșterea echității sociale, prin intermediul activităților de accesibilizare, de consiliere și sprijinire 
a studenților care provin din categorii vulnerabile. Scopul acestui este a identifica și monitoriza 
situația studenților din cadrul UVT care prezintă un risc crescut de abandon universitar în 
vederea sprijinirii acestora, respectiv combaterii abandonului.  
 

 

R12 – 30 studenți cu risc de abandon sprijiniți; Având în vedere specificul proiectului, ne-am 
propus să sprijinim minim 30 de studenți cu risc de abandon universitar.  Pentru a monitoriza 
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situațiile de risc din cadrul UVT a fost aplicat un chestionar realizat de Centrul de Consiliere și 
Orientare în Carieră cu scopul de a măsura nivelul distres-ului psihologic al studenților. În urma 
interpretării datelor, a fost realizată o listă care cuprinde 38 de studenți considerați ca fiind în 
risc de abandon deoarece scorurile de distres psihologic (anxietate/depresie) depășesc nivelul 
optim (peste 10). De asemenea, lista finală cuprinde scoruri marcate cu roșu care reprezintă un 
nivel foarte ridicat de simptomatologie și scoruri marcate cu galben care reprezintă un nivel 
moderat de simptomatologie. În ambele cazuri au fost necesare ședințele de consiliere (ședințe 
individuale, de grup sau ateliere pentru dezvoltarea competențelor de adaptare la mediul 
academic) pentru prevenirea abandonul universitar și pentru îmbunătățirea permanentă a 
serviciilor de sprijinire oferite studenților. 
R13 – 5 video-cursuri pentru pregătirea pentru bacalaureat realizate; Video-cursurile sunt în 
curs de editare, acestea urmând a fi disponibile în cadrul programului de pregătire din anul 
2023. 
R14 – 2 materiale suport realizate pentru sprijinirea pregătirii pentru bacalaureat: Matematică 
și Chimie; Materialele suport la disciplinele Matematică și Chimie au fost create de cadre 
didactice din cadrul UVT și postate pe platforma bac.uvt.ro, astfel încât aceasta să cuprindă 
suporturi didactice pentru toate disciplinele din cadrul examenului de bacalaureat, pe care elevii 
să le poată accesa și utiliza în pregătirea lor. 
R15 – 1 program de pregătire gratuită pentru bacalaureat– min. 50 de elevi participanți. 
Programul de pregătire pentru examenul de bacalaureat s-a derulat în perioada aprilie -iunie 
2022, la acesta participând peste 500 de elevi. 
R16 – 1 raport privind motivele retragerii de la studii universitare realizat; A fost realizat un 
raport de identificare a motivelor retragerii de la studii universitare. Prin intermediul acestuia am  
identificat care sunt principalele motive care îi determină pe studenții din cadrul Universității de 
Vest din Timișoara să se retragă de la studiile universitare. Pentru a identifica motivele retragerii 
de la studii, la nivelul UVT a fost creat un chestionar pe care fiecare student l-a completat în 
momentul în care depune cererea de retragere. Am pornit toate aceste demersuri din dorința 
de a îmbunătății permanent serviciile educaționale oferite în mediul academic, astfel încât 
acestea să fie cât mai accesibile și adaptate nevoilor tuturor studenților.  
R17 – 3 informări în Newsletter-ul UVT cu privire la activitățile derulate în proiect; Au fost 
publicate în Newsletter-ul UVT 3 articole de informare a comunității academice cu privire la 
rezultatele proiectului.  De asemenea, activitățile au fost promovate pe pagina web a UVT și în 
social media și au fost realizate comunicate de presă care au fost preluate în peste 10 publicații 
din presa online. 
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Imagini activități (dacă este cazul) 
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